

Познайте Слово Божье
Изучение Библии дома

Урок 8.

Стр.

I. Рождение церкви

1. Обещание Святого Духа (Деяния 1:4-8)
2. Верхняя комната

Стр.

II. Петр проповедует Христа. План Бога для нас

1. День Пятидесятницы (Деяния 2:1-13)
2. Петр проповедует (От Матфея 16:16-19; Деяния 2:14)
3. Петр проповедует с силой (Деяния 2:14-15)
 - а. Пророчества Иоиля сбываются (Иоиль 2:28; Деяния 2:16-21)
 - б. Возвышенный Христос (Деяния 2:22-36)
4. Божий план спасения (Деяния 2:37-40)

Стр.

III. Покаяние

1. Содом и Гоморра (Бытие 19; Второе посл. Петра 2:6; Послание Иуды 7)
2. Иона (от Матфея 12:41)
3. Иоанн Креститель (от Матфея 3:2)
4. Иисус Христос (от Луки 13:3)
5. Поручения (от Луки 24:47)
6. День Пятидесятницы (Деяния 2:38)

Стр.

IV. Смерть с Ним в крещении

1. Погружение (от Матфея 3:16; К Римлянам 6:3-4)
2. Во Имя Иисуса (Деяния 2:38; 8:16; 10:48; 19:5; 22:16; от Матфея 28:19; Марк 16:16; К Галатянам 3:27)

V. Являлся ли вам Дух Святой?

1. Иисус говорил об этом (от Иоанна 3-5)
2. Павел проповедовал это (Посл. к Римлянам 8:9)
3. Петр говорил об этом (Деяния 2:38)

VI. Доказательства существования Святого Духа

1. Каждый в комнате был наполнен Святым Духом (Деяния 2:1-4)
2. Самаритяне получают Святого Духа (Деяния 8:13-17)
3. Неевреи получают Святого Духа (Деяния 10:44-48)
4. Ученики Иоанна Крестителя получают Святого Духа (Деяния 19:1-6)

VII. Сила святого Духа

1. Дух обеспечивает бессмертие после возвращения Христа (К Римлянам 8:9-11; 1-е Коринфянам 15:51-53)
2. Дух дает силу (Деяния 1:8)
3. Дух учит (От Иоанна 14:26; 2-е Петра 1:21)
4. Дух показывает, что грядет (От Иоанна 16:13)
5. Дух дает праведность, мир и радость (К Римлянам 14:17)
6. Дух передает любовь Бога (К Римлянам 5:5)

Урок 8
Таблица 1

I. РОЖДЕНИЕ ЦЕРКВИ

1. Обещание святого Духа

Незадолго до Своего вознесения Иисус говорил Своим ученикам о том, что они не должны начинать свою службу, а ждать в Иерусалиме того момента, когда они примут силу свыше. Без крещения Святым Духом невозможно выполнить поручения. Проповедывать евангелие можно было, только получив силу и Святой Дух. В Деяниях (1:8) Иисус обещает ученикам силу. Святой Дух был силой, которая распространяла влияние службы учеников до самых отдаленных уголков земли. Это началось в Иерусалиме в день Пятидесятницы.

2. Верхняя комната

Около 120 учеников Иисуса вошли в верхнюю комнату в Иерусалиме. Среди них была Мария, мать Иисуса (Деяния 1:14), Его братья и двенадцать апостолов. Примерно семь или десять дней они оставались там, пребывая в постоянных молитвах и мольбах. Затем наступил еврейский праздник Пятидесятницы. Ученики были едины в своих молитвах. Деяния (2:1-4) описывают детали первого славного излияния Святого Духа. В место, где они сидели, проник шум несущегося, сильного ветра, который пришел с небес. Деяния (2:3) описывают другое сверхъестественное событие, которое последовало немедленно за ветром. Языки огня появились и водрузились над каждым из них. Из всех чудес, которые произошли в этой комнате, самым большим чудом было то, которое описано в стихе 4. Они все были наполнены Святым Духом и начали говорить на разных языках, которым Дух дал выход. Когда они все были наполнены Духом, первый знак крещения Святым Духом был дан. Ученики начали говорить на разных языках, прославляя Бога на языках, которых они никогда не учили.

Урок 8
Таблица 2

II. ПЕТР ПРОПОВЕДУЕТ ХРИСТА / БОЖИЙ ПЛАН ДЛЯ НАС

1. День Пятидесятницы

Праздник Пятидесятницы был святым днем в Израиле на пятидесятый день после Пасхи. Евреи со всех концов Римской империи собирались в Иерусалиме. Новости о событиях, произошедших в комнате, распространились по городу. Множество людей пришло посмотреть, что делалось. Ученики продолжали ликовать и говорить на разных языках под опьяняющим влиянием Духа.

Иисус обещал ученикам в Евангелии от Иоанна (16:22-24), что скоро придет день, когда их сердца будут наполнены радостью, которую никто не сможет у них отнять. Крещение Святым Духом исполнило это обещание. Апостол Петр позже описал это: "радуетесь радостью неизреченной и преславной" (Первое Послание Петра 1:8).

Ученики все продолжали ликовать, когда внезапно изумление волной охватило толпу. Множество чужестранных евреев начало слышать учеников, молящихся Богу на их, евреев, родных языках. Они знали, что ученики никак не могли выучить сами эти языки. Некоторые стали спрашивать: "Что это значит?" Другие приписали случившееся тому, что ученики были пьяны.

2. Петр проповедует

Петр слышал ложные обвинения в адрес учеников и немедленно встал на их защиту. Он уже не был тем осторожным человеком, кто трусливо отказывался от своего Господа, когда Иисуса вели на распятие. Это был сильный Петр, который встал и обратился к

толпе, собравшейся посмотреть на удивительное событие. Это был человек, которому была дана "сила свыше" через крещение Святым Духом. Это был человек, которого предсказал Иисус, когда Он провозгласил, что даст Петру ключи от царства небесного. Петр теперь был готов воспользоваться этими ключами. Сначала он прочитал им проповедь о том дорогом Господе, существование которого он отрицал. Теперь он говорил, и его слова звучали не защитой, не трусливым отрицанием, а победой.

3. Петр проповедует с силой

Петр проповедывал с силой, которую могло дать только помазание Святым Духом. Другие двенадцать апостолов стояли около Петра в полном согласии, когда он проповедывал самую первую проповедь только что рожденной церкви Иисуса Христа. Его проповедь начиналась: "Мужи Иудейские и все живущие в Иерусалиме! сие да будет вам известно, и внимайте словам моим; они не пьяны, как вы думаете, ибо теперь третий час дня" (Деяния 2:14-15).

а. Пророчества Иоиля сбываются

Петр объявил, что излияние Святого Духа было выполнением замечательного пророчества Иоиля, о том, что Бог в последние дни изольет Свой Дух на всю плоть (Книга пророка Иоиля 2:28). Излияние Святого Духа по всему миру, проявившееся в первую очередь в том, что люди начинали говорить на разных языках, стало благословением Бога человечеству во все времена существования церкви. Он проповедывал им о смерти, погребении и воскресении Христа и говорил им, что они своими собственными руками отправили его умирать на Голгофе.

б. Возвеличенный Христос

Кульминацией проповеди Петра было заявление о том, что Бог того самого Иисуса, которого они распяли, сотворил и Господом и Христом. Осуждение дошло до сердец людей, когда Петр читал свою вдохновенную проповедь. В отчаянии, с наполненными искренностью сердцами они закричали Петру и остальным апостолам: "Что нам делать, мужи, братия?" (Деяния 2:37).

4. Божий план спасения

Честный вопрос заслуживает честного ответа, когда судьба людей в вечности поставлена на карту. Их вопрос: "Что мы будем делать?" был очень важным. Они хотели знать, как они могут быть спасены. Ответственность за объявление множеству людей плана спасения по Новому Завету легла на плечи Петра. Петру были даны ключи от царства небесного. Впервые он был почти готов воспользоваться этими ключами, чтобы открыть дверь спасения перед присутствующими. Без колебаний и при полной поддержке других апостолов, Петр загрохотал, отвечая тысячам жаднослушающих людей, стоявших перед ним. "Покайтесь и да креститесь каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, - и получите дар Святого Духа" (Деяния 2:38).

Как прекрасно! Всего лишь за послушание указаниям Бога покаяться в грехах и креститься во имя Иисуса Христа им было обещано такое же славное крещение Святым Духом, которое получили в тот же день 120 человек. В следующих стихах Петр продлевает обещание Святого Духа всем верующим на все времена существования церкви до следующего прихода Иисуса Христа. "Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого не призовет Господь Бог наш" (Деяния 2:39).

Петр сказал еще много слов, увещевая толпу спасти самих себя без промедления. Когда Петр закончил, Слово Бога сделало свою

работу. Три тысячи душ дали крестить себя во имя Иисуса. Мы можем быть уверены, что Бог исполнил Свое обещание и крестил их всех Святым Духом. Сила Божьего благословения опустилась на Иерусалим.

Слово о том, что Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, было произнесено им в тот же вечер, когда он вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте.

Когда я говорю о том, что Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, я имею в виду, что Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, и это было не просто вспоминание, а это было "вспоминание о нас".

(83:5 КИНЕД) "Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, и это было не просто вспоминание, а это было "вспоминание о нас".

Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, и это было не просто вспоминание, а это было "вспоминание о нас".

Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, и это было не просто вспоминание, а это было "вспоминание о нас".

Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, и это было не просто вспоминание, а это было "вспоминание о нас".

(83:5 КИНЕД) "Иисус Христос вспомнил о нас, когда мы сидели в темноте, и это было не просто вспоминание, а это было "вспоминание о нас".

Урок 8
Таблица 3

III. ПОКАЯНИЕ

Покаяние - первый из трех шагов плана Бога по спасению, который был объявлен в День Пятидесятницы. Покаяться - означает испытать благочестивую печаль, скорбь, сожаление за содеянные грехи и решительно отвернуться от них. Покаяние - акт отхода от греховной жизни к Богу. Писание выделяет особенно сильно, что покаяние абсолютно необходимо для спасения.

1. Содом и Гоморра

Так как эти города не покаялись, они были разрушены огнем и камнями (Бытие 12).

2. Иона

Люди из Ниневии покаялись после проповеди Ионы. Иисус сказал, что этот факт будет осуждать тех, кто не будет каяться в наше время (от Матфея 12:41)

3. Иоанн Креститель

Он велел каждому в Иудее покаяться и подготовить свои сердца к царству небесному.

4. Иисус Христос

Иисус провозгласил: "Нет, говорю вам; но если не покаяетесь, все так же погибните" (От Луки 13:3).

5. Поручения

В последних словах перед тем, как вознестись, Иисус требовал покаяния (От Луки 24:27).

6. День Пятидесятницы

Покаяние - начальный шаг в плане спасения, который проповедывал Петр и другие апостолы (Деяния 2:38).

Урок 8

Таблица 4

IV. ПОГРЕБЕНЫ С НИМ ЧЕРЕЗ КРЕЩЕНИЕ

Следующее, что Петр велел делать толпе в День Пятидесятницы, было крещение.

1. Погружение в воду

Слово Бога предписывает только один способ крещения водой: погружение. Слово "крещение" происходит от греческого слова "baptizo", что означает окунать, нырять, погружать. Погружение важно потому, что только такой способ обеспечивает значение крещения как захоронения. Покаяние в Библии является символом смерти за грехи и грешную жизнь перед тем, как предстать перед Иисусом Христом. Когда человек каётся, он, на самом деле, идет на крест на Голгофу. Его старая плотская натура оказывается распятой вместе с Христом.

После смерти за грехи, человек должен быть похоронен. В Послании к Римлянам 6:4 говорится: "Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть". В крещении человек следует за Иисусом к могиле. Но как его хоронят? Посыпают его горстями земли или нет? Конечно, нет! Настоящее погребение требует полного погружения.

2. Во имя Иисуса

Более того, христианское крещение водой должно осуществляться с призывом имени Иисуса. Иисус велел апостолам (от Матфея 28:19) креститься "во имя Отца и Сына и Святого Духа". Отец, Сын и Святой Дух - имена одного Бога, которые обнаруживают различные стороны Его отношения к человечеству. Бог обнаруживает Себя как Отца-Создателя. Он обнаружил Себя в Сыне для нашего искупления. И он также Святой Дух, который возрождается и живет в душе верующих.

Существует одно высшее имя спасения, которое объединяет в себе

все три имени и дела, которые они представляют. Это имя - Иисус. "Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись" (Деяния 4:12). Апостолы поняли, получив поручения, что они должны быть крещены в одно имя - Отца, Сына и Святого Духа и, что это имя - Иисус.

Отец обнаружился под именем Иисуса (от Иоанна 5:43).

Имя, данное Сыну, было Иисус (от Матфея 1:21).

Святой Дух является под именем Иисус (от Иоанна 14:26).

Иисус открыл апостолам понимание великой правды имени Христа. (См. от Луки 24:45-47). Поэтому апостолы всегда и везде в Писании, подчиняясь сказанному от Матфея 28:19, крестились во имя Иисуса для искупления грехов (Деяния 2:38; 8:16; 10:48; 19:5; 22:16).

Урок 8
Таблица 5

V. ЯВЛЯЛСЯ ЛИ ВАМ ДУХ СВЯТОЙ?

Третий шаг в плане спасения, данном нам в Деяниях 2:38 – "получите дар Святого Духа".

1. Иисус говорил об этом

Иисус говорил о том, что это произойдет в Евангелии от Иоанна (3:5): "Истинно, истинно говорю тебе; если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие". Эти стихи обнаруживают абсолютную необходимость получения Святого Духа.

2. Павел проповедывал это

Важность получения прекрасного дара Святого Духа в дальнейшем подчеркнута в словах апостола Павла: "Если же кто Духа Христова не имеет, тот и не Его" (Послание к Римлянам 8:9). Получение этого дара является огромной привилегией, оплаченной за нас кровью Христа. Это величайшее из ощущений, когда-либо данных нам. Христос действительно приходит и забирает наверх Свое жилище в

человеческом теле (храм). Это тело становится храмом могущества Бога.

3. Петр говорил об этом

Апостол Петр говорил в Деяниях (2:38) о Святом Духе. Он описывал позже свои чувства, когда Создатель обитал в своем создании через крещение Святым Духом, говоря, что это "радость неописуемая и полная славы". Павел сказал, что это "праведность, мир и радость" (Послание к Римлянам 14:17). Крещение Святым Духом обещано всем, кто следует Божьим указаниям каяться и кто верит в Иисуса Христа.

Урок 8

Таблица 6

VI. ДОКАЗАТЕЛЬСТВА СУЩЕСТВОВАНИЯ СВЯТОГО ДУХА

Деяния (2:1-4) зафиксировали первоначальное излияние Святого Духа, когда верующие в верхней комнате в Иерусалиме говорили на разных языках. Говорят ли все на разных языках, когда они получают Святого Духа? Это законный вопрос, который заслуживает искреннего и беспристрастного рассмотрения. Принимая во внимание то, что говорить на разных языках было необходимо, Библия является нашим единственным источником информации. Кто говорил на разных языках в Писании?

1. Каждый в комнате был наполнен Святым Духом

В Деяниях (2:4) говорится, что все ожидавшие апостолы были наполнены святым Духом и начали говорить на других языках, когда Дух дал им выход. Никто не был исключен! Все 120 говорили на языках, когда Бог наполнил их Своим Духом. Среди этих 120 была Мария, мать Иисуса, четыре сводных брата Иисуса и все апостолы.

2. Самаритяне получают святого Духа

Самаритяне испытали то же самое, и чудесный знак извне снизошел, чтобы сказать всем, что люди получили Святого Духа. Даже Симон колдун знал, что они получили небесный дар, и искал

способ купить власть дарения такого замечательного знака. (См. Деяния 8:13-17)

3. Неевреи получают Святого Духа

Святой Дух сошел на корнелиев и других неевреев, и они заговорили на разных языках. Этот знак убедил скептических евреев-христиан, что неевреи получили Святого Духа, и что самого знака было достаточно Петру, чтобы провозгласить, что неевреи испытали то же самое в День Пятидесятницы.

4. Ученики Иоанна Крестителя получают Святого Духа

В Деяниях (19:1-6) группа учеников Иоанна Крестителя была крещена снова во имя Иисуса Христа апостолом Павлом, и они были исполнены Духом Святым, о чем свидетельствовало то, что они говорили на разных языках.

Способность говорить на разных языках является сопутствующим знаком каждого проявления Духа Святого, упомянутого в Книге Деяний.

Урок 8
Таблица 7

VII. СИЛА СВЯТОГО ДУХА

1. Дух обеспечивает бессмертие после возвращения Христа

Крещение Святым Духом дарует особую силу, которая воскресила Иисуса Христа из мертвых. Согласно Посланию к Римлянам (8:11), "если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас." (См. также Послание к Римлянам 8:9; Первое послание к Коринфянам 15:51-53.)

2. Дух дает силу

Крещение Святым Духом дает верующим огромную силу быть свидетелями в пользу Бога. Без Святого Духа первые ученики были бы бессильны сохранить враждующий мир тех дней. Но с помощью Силы Божьей внутри их, они оказались способны завоевать даже могущественную Римскую империю, после того, как узнали о замечательной новости с Голгофы. Такая же сила доступна всем, если только люди протянут руку и попросят ее. Иисус сказал в Деяниях (1:8): "Вы примите силу, когда сойдет на вас Дух Святый".

3. Дух учит

Библия - это не продукт человеческой мысли, а "изрекали его (пророчество) святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым" (Второе послание Петра 1:21). Поскольку для написания Библии требовалось вдохновение Духом, то и для полного понимания Слова Божьего также необходимо вдохновение Святого Духа. Иисус обещал, что Дух "научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам" (От Иоанна 14:26).

4. Дух показывает, что грядет (От Иоанна 16:13)

Господь дает понимание Его пророческих Слов тем, кто следует за ним. Он также дает понимание направления, в котором следует Его церковь и мир перед своим концом (См. Первое послание Фессалоникийцам 5:4.)

5. Дух дает праведность, мир и радость (Посл. к Римлянам 14:17)

Святой Дух дает силу не только для того, чтобы жить свято и чисто, но и радостно и мирно, что может дать только Бог. Это - "радость неизреченная и преславная". (Первое послание Петра 1:8.)

6. Дух передает любовь Бога

В послании к Римлянам (5:5) говорится: "Любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам." Дар Святого духа - крещение любовью Бога, безграничной любовью, которая исходит от самого Бога, наполняет наши души и затем вытекает из наших жизней, как могучая стремительная река. Это - любовь, которая искренне взывает к каждому жаждущему сердцу. "Жаждущий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром" (Откровение 22:17.)

Плыя летней ночью вниз по одной из американских рек, один человек и его приятель тщетно искали признаки человеческого обитания, где они могли бы провести ночь, или место вдоль крутого берега реки, где они могли бы разбить лагерь. Наконец, мокрые, продрогшие и измученные, они прибились на своей лодке к песчаной полоске суши. Там в темноте они наощупь нашли несколько кусков плавника и после нескольких неудачных попыток смогли разжечь огонь. С какой осторожностью они поддерживали этот огонь, склонившись над ним, до тех пор пока не убедились, что он разгорелся. И когда, наконец, он стал гореть ярко и весело, освещая их мрачное окружение и согревая их замерзшие усталые тела, они впервые поняли, какой замечательный друг человечества огонь.

Библия использует метафору огня, когда говорит: "Духа не угашайте" (Первое послание к Фессалоникийцам 5:19). Поистине, Святой Дух со своей силой - самое большое сокровище и друг, которых мы только можем иметь.